Урок 1 -2. ( гурткова робота ).

Тема. Шпон і його властивості.

Мета уроку: ознайомити учнів з видами та виробництвом шпону, властивостями шпону кожної породи деревини; навчити розрізняти породу деревини за місцем росту, за рисунком ( за текстурою ); розширити кругозір учнів по обробці деревини, дати навички по переплітанню смужок шпону; виховувати робочу дисципліну, прививати культуру праці, акуратність, точність; розвивати здібності учнів.

Об’єкт навчальної праці: розмічання ліній під прямим кутом, відрізання торців ножицями; переплітання смужок шпону (виготовлення виробу «Злагода»).

Обладнання: лінійка. косинець, олівець, ножиці, плакати порід дерев, зразки шпону різних порід, зразки виробів з шпону.

Тип уроку: формування практичних вмінь і навичок.

Орієнтовний план проведення уроку:
  І. Організаційна частина.

  ІІ. Повторення раніше вивченого матеріалу.

  ІІІ. Мотивація навчально – трудової діяльності.

  ІV. Повідомлення теми, мети, завдань уроку.

  V. Вивчення нового матеріалу.

  VI. Практична робота.

  VII. Заключна частина.

Хід уроку

І.Організаційна частина. 

● Перевірка у присутніх наявності спецодягу, робочих зошитів тощо.

● Призначення чергових

 II. Актуалізація знань та життєвого досвіду учнів.
Методом бесіди з’ясовую такі питання:

 ► на, які групи поділяють деревину;

 ► які переваги і недоліки деревини ви знаєте?

 ► назвіть відомі вам хвойні породи деревини?

 ► назвіть відомі вам листяні породи деревини?

ІІІ. Мотивація навчально – трудової діяльності.

На сьогоднішньому занятті ми більш поглиблено ознайомимося з породами деревини з яких виготовляють шпон та способами його виготовлення. Це потрібно для того, щоб правильно підібрати сировину (шпон ) для виготовлення виробу «Злагода». Для цього потрібно знати кількість матеріалу для виготовлення виробу.

ІV. Повідомлення теми, мети, завдань уроку:

Записую тему уроку на дошці та методом бесіди разом з учнями з’ясовую дидактичні завдання уроку: 

 ● визначати властивості шпону вздовж і впоперек  волокон;

 ● вивчити породи дерев з яких виготовлений шпон.

V. Вивчення нового матеріалу.

1) Породи деревини;

2) Виготовлення шпону.

1) Породи дерев поділяються на два види – листяні та хвойні. Із листяних – найбільш поширені дуб, бук, береза, ясен, клен. осика, ялина та інші.

Спиляні очищені від коренів і гілок дерева називають деревиною. Деревина кожної породи у поздовжньому розрізі має свій характерний малюнок – текстуру.

У будівництві використовується ділова деревина: колоди, кряжі, чурки. Крім будівництва, деревину використовують ще у транспорті, вугільній і гірничорудній промисловостях, машинобудуванні, целюлозно – паперовій, мебельній, гідролізній промисловостях, у народному господарстві.

2). Струганий і лущений шпон відносять до деревних матеріалів. Шпон використовують для виготовлення фанери, опорядження деревно – стружкових плит, різних видах мозаїки по дереву, а також в аплікаціях та переплітанні.

Струганий шпон дістають струганням брусків і колод майже з усіх листяних порід, оброблених термічно для підвищення пластичності деревини. Товщина струганого шпону встановлена 0,6; 0,8мм, довжина – 1м і більше з градацією через 0,1м, ширина шпону залежно від якості -80…100мм.

Лущений шпон дістають лущенням колод і використовують для виготовлення клеєної фанери, облицьовування виробів з деревини. Для виготовлення шпону використовують березу, вільху, бук, дуб, ясен, липу, сосну, модрину і кедр. Товщина шпону буває 0,55; 0,75; 0,95; 1,15; 1,5мм. Ширина листів 150…800мм з градацією через 100мм. Довжина листів 800…2200мм з градацією через 100мм.

 VI. Практична робота.

1. Вступний інструктаж.

 Завдання 1. Ознайомитися з породами деревини, із зразками шпону та фанери:

● вказати на текстуру деревини як основний показник, за яким визначають її породу;

● звернути увагу учнів на те, що породи деревини можуть визначатися не лише за кольором або текстурою, але й за запахом;

визначити властивість шпону вздовж і впоперек  волокон.

Завдання 2. Вибрати матеріал для виготовлення виробу:

● на смужці від краю 1см провести ліню під прямим кутом до кромок;

● відрізати кусочок шпону ножицями по лінії розмітки від краю на відстані 30см провести другу лінію і знову відрізати. 
  Завдання 3. Виготовлення виробу «Злагода».

 ● повторити операції попереднього завдання на заготовках із шпону на 18 штуках;

 ● після одержання 18 смужок шпону, в яких торці вирівняні під кутом 900, скласти способом переплетення виріб «Злагода». 
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Завдання 4. На основі виробу «Злагода» створити способом приклеювання, букет квітів із різних порід шпону, підібраних за кольором.
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2. Поточний інструктаж.

● дотримання учнями прийомів роботи;

● дотримання правил техніки безпеки під час роботи;

● перевірка якості та точності обрізання торців в процесі роботи. 

VII.  Підсумок уроку.

   1. Характеристика учнів щодо виконання самостійної роботи з допущеними помилками та прийомами їх виправлення і недопущення в майбутньому.  

2. Виставлення оцінок за роботу на уроці.
